

立足于中国革命和建议的现实的需要，以马克思主义为武器，一方面批判孔子在政治上、思想上和道德论上的错误，过时的东西，反对尊孔读经；另一方面，则又肯定孔夫子在中国历史上的重要地位，吸收和改造孔子思想中有价值的“精华”，丰富和补充自己的思想。

毛主席一生对孔子的复杂态度：从崇信，到一分为二，到否定

### 三、毛主席晚期全盘否定孔夫子

被毛主席称为“政治革命”的“文化大革命”是从意识形态领域开始的。  
大破剥削阶级的旧思想、旧文化、旧风俗、旧习惯，大立无产阶级的新思想、新文化、新风俗、新习惯，是这场革命的重要内容之一。孔子是中国传统旧思想、旧文化的主要代表者。所以“批孔”是“文化大革命”的一大主题，此期间毛主席对孔夫子持全盘否定的态度。

1966年12月，毛主席对一位外宾讲：无产阶级文化大革命的重要任务之一是消除孔夫子在各方面的影响。针对西方资产阶级反对“文化大革命”这一点，毛主席说：让他们发愁吧！要抓住阶级斗争和还未完成的反封建主义的斗争，孔夫子在大学文科的影响，如哲学、历史、美术等方面存在着。他们灌输帝王将相思想，资产阶级思想，这些都同孔夫子影响联系着，要在教育方面进行革命。

1971年9月13日，毛主席的“亲密战友”、“接班人”林彪乘三叉戟飞机仓皇出逃，自我爆炸，“折戟沉沙”于异国荒漠之中。从事后查获的材料看，林彪一伙竭力从孔孟之道中寻找反革命的精神武器，林彪甚至手书孔子“克己复礼”一语，挂在卧室中，毛主席认为，林彪与国民党一样是尊儒反法的。所以决定在“批林”的同时“批孔”。

江青在一次批孔会上的讲话中说：1973年5月，她去看毛主席，见毛主席那里放着大字本的郭沫若的《十批判书》。毛主席说，我目的是为了批判用。毛主席还给她念了一首诗：

郭老从柳退，不及柳宗元。

名曰共产党，崇拜孔二先。

1973年7月4日，毛主席在同王洪文、张春桥谈话时说：郭老在《十批判书》里头自称人本主义，即人民本位主义，孔夫子也是人本主义，跟他一样。郭老不仅崇孔，而且是反法的。

8月3日，毛主席读了杨荣国《孔子——顽固维护奴隶制的思想家》一文，批示“杨文颇好”。

8月5日，毛主席对江青讲了中国历史上的儒法斗争，说法家主张中央集权、郡县制。历代政治家，有成就的，在封建社会前期有建树的，都是法家。这些人主张法治，犯了法就杀头，主张厚今薄古。而儒家呢？他满口仁义道德，一肚子男盗女娼，是厚古薄今的，开倒车的。毛主席还让江青记下了他写的一首诗《读〈封建论〉呈郭老》，诗云：

劝君少骂秦始皇，焚坑事业要商量。

祖龙魂死秦犹在，孔学名高实秕糠。

百代都行秦政法，十批不是好文章。

熟读唐人封建论，莫从子厚返文王。

此诗在批孔运动中广为流传。

1974年1月18日，毛主席批示，同意中共中央转发《林彪与孔孟之道（材料之一）》。这一个材料是北京大学、清华大学大批判组根据毛主席本人的意见搞的。两校大批判组从林彪一伙的笔记、手书题词、摘录的卡片及公开的言论中选摘出涉及孔孟或类似孔孟语言的材料，并与孔孟之道相对照。在中共中央转发《林彪与孔孟之道（材料之一）》后，全国立即出现了“批林批孔”的高潮。

总而言之，1966年后，在毛主席生命的最后十年，他逐渐全盘否定孔子。当然这并不能代表他一生对孔子的态度。

## 毛主席一生完成的十大伟业

没有毛主席，至少我们中国人民还要在黑暗中摸索更长的时间。我是不认同这种观点，我理解其话外音就是：地球离了谁都照转，没有毛主席，我们一样取得革命胜利。我想说的是，离了毛主席，中国革命的发展极大可能会失败，我盘点了一下毛主席一生完成的十大伟业，哪一项不是只有毛主席才能完成，换个人还真不行。

第一个伟业：带领中国人民彻底赶走了外国侵略者。1840年开始，中国逐渐开始沦为半殖民地半封建国家，外国侵略者轮番或者一齐欺辱我们，中国大地上惨案遍地，侵略者在中国犯下了多少罪恶！多少中国人惨死在外国侵略者的屠刀下！多少中国家庭被弄得家破人亡！

中华儿女们也一直没有停止反抗，希望赶走侵略者，走上独立发展的道路，但这条路何其艰难，多少中国人因此而抛头颅洒热血！又有多少中国人因为壮志难酬而仰天长叹！

毛主席不信邪，带领一群人取得了革命胜利，带领中国人民站了起来，这个伟业怎么评价都不为过，举世公认。

第二个伟业：结束中国一盘散沙的局面。孙中山先生临终前无比遗憾地说：“中国，太散了！”多少中国人都盼着能有一个顶天立地的巨人彻底结束中国的这种散乱局面！又有多少英雄豪杰因为无法完成这一极高难度的历史重任而仰愧天、俯愧地，死了还愧对列祖列宗！

是啊！这种散乱的局面，让多少杰出人物束手无策，对外无法取得胜利，对内无法集中力量，想作为毫无办法。毛主席解决了这个难题，他带领人民基本完成了祖国统一，实现了中国历史上从未有过的统一（人心向背上，地理上不是前所未有！）

毛主席

第三个伟业：独立的国民经济。相比改革开放，毛主席时代的经济没有让人印象深刻，那是因为毛主席时代是打基础的时代。其实毛主席时代的经济成就很厉害，仅一五期间，新中国在工业上取得的成就，就远远超过了自

洋务运动到新中国成立近一个世纪的业绩！

毛主席时代建立起了比较完整的工业基础和国民经济体系，相对于同期世界上与中国类似的民族独立国家，中国的经济独一无二，这个基础幸亏毛主席带领人民完成了。

第四个伟业：建立一支战斗力极强的人民军队。新中国成立后又使这支军队逐步现代化，从而为中国的国防奠定了坚实的基础！毛主席时代的对外战争总能以弱胜强，战无不胜，抗美援朝一战立威，从此没有哪个国家敢小瞧中国。

第五个伟业：农民翻身做主人。他满足了中国农民几千年来一直企盼的对土地的渴求！使农民在被压榨了几千年终于站了起来成了土地的主人！

第六个伟业：让绝大多数中国人享受基本人权。旧社会的中国老百姓，基本上是谈不上什么人权的。是毛泽东，有史以来第一次让绝大多数中国人都享有了受教育权等基本人权！

接下来的四大伟业依次是结束几千年的匪患、结束几千年的兵患、结束几千年的会道门、妇女解放等。任何一项完成，都能青史留名，美名远扬。

毛主席伟哉！我佩服之极。

八、内修外修，其业以待

九、文化革命

十、社会主义道路

# 值得收藏～毛主席的 8 大成就决定，他是史上最伟大的领导者

古今中外，卓越的领导者很多，但在笔者看来，毛主席是古今中外最伟大的领导者。做这样的判断，主要是基于毛主席的 8 大卓越成就：

值得收藏～毛主席的 8 大成就决定，他是史上最伟大的领导者！

✓、他领导中共推翻了压在中国人民身上的三座大山，解放全中国，将中国经济由私有制推向了公有制。

我们都知道，解放前压在中国人身上有三座大山：帝国主义、封建主义、官僚资本主义。

为什么说这是三座大山？我们不妨来列数一下：

帝国主义：

自清末第一次鸦片战争以来，中国面对帝国主义的入侵可谓屡战屡败，屡败屡赔钱。我们一共向帝国主义赔了多少钱呢？根据中华书局 2011 年出版的《教科书里没有的近代史》中提供的数据，清朝对外赔款及其借款利息、折扣等合计，应偿付的赔款本息高达 17.6 亿两白银，实际支付总额 13.35 亿两白银。但事实上，这个数据恐怕依然是不完全统计。

与此同时，我们国家的很多主权实际上都不掌握在中国手里，哪怕是二战之后，蒋介石政府和美国签署的很多条约依然是卖国条约。这些条约中，尤其以一九四六年十一月四日在南京签订《中美友好通商航海条约》，中国全部领土、全部事业一律对美国开放”规定美国船舶可以在中国“开放之一切口岸、地方及领水内”自由航行，在紧急时，包括军舰在内，可以开入中国任何不开放的“口岸、地方或领水”。其全部内容，用蒋驻美“大使”顾维钧的话来说，就是“中国全部领土、全部事业一律对美国开放”（注：一九四七年十一月二十日，顾维钧在纽约美全国对外贸易会议上的演辞。）。美国人在中国的经济利益与中国人无异。美国人可以在中国居住，购买土地、房屋及一切财产，但美国限制中国人的“移民律”则仍旧有效。美国向中国输入商品征税与中国相同。凡是中国开放港口，美船皆可通行，并能沿途起卸货物，自由选择“捷径”。条文上写的是中美“双方”，实际上处处只对“此方”的美国适用。

想想看，如果这样的卖国条约二战后依然存在，中国到今天恐怕就是个大一点的印度，美国及其盟友就是附着于中国身上的蚂蝗，中国很难获得大

发展，甚至国土都可能被进一步瓜分。占豪在前几天《原创 | 日本密件曝光 4 大秘密：美日曾密谋“瓜分”中国以绝“后患”！》中对此进行了深入分析。

试想，如果不是毛主席带领中共解放了全中国，将西方插在中国身上的不平等条约一笔勾销，我们得给帝国主义继续缴多少钱？中国那么穷，还要继续被帝国主义剥削，如何发展？如果不能发展，中国那么大、人口那么多，战乱恐怕都难以结束，中国很可能被分裂成几个国家。

### 封建主义：太浅

为什么封建主义是第二座大山？因为，当时的土地几乎都集中在封建地主手中。我们知道，土地是最重要的生产资料，如果土地都集中在地主手中，老百姓没有土地，中国当时是农业社会，农民就得继续给地主劳动，地主就会继续剥削老百姓。在这种情况下，中国如何发展？老百姓如何安居乐业？正是毛主席领导全国人民打土豪分田地，才将最基础的生产资料进行了重新分配，我们才有了发展的基础。这一基础，至今依然是我们发展的原动力。

试想，如果土地都是私有的，资本只与地主交易，土地的增值部分与老百姓何干？现在呢？中国农村土地属于集体，资本无法进入；城市土地属于国有，政府可以把国有土地卖了换钱，然后这些钱用来发展基础设施，发展民生福利，于是我们的经济才有了越来越快发展的基础。否则，陆桥谁修？基础设施谁建？没有这些，老百姓的发展机会、福利又从哪里来？在香港，发展的利益都进入了李嘉诚们的腰包，但在大陆却变成了中国大地上的基础设施，成了我们国家可持续发展的基础。而这一切，都是当年毛主席打土豪分田地，从地主手里抢来给老百姓的。

如果没有推翻封建主义，我们今天靠什么发展？

### 官僚资本主义：

官僚资本主义是谁？在民国时代，主要是指蒋家王朝与将这资本形成的官僚资本集团，官僚掌握了权，资本掌握了钱，这两个调动生产资料进行生产的主要力量被极少数人掌握，老百姓手里根本没有调动生产资料的力量。在这种情况下，发展的利益都被官僚和资本给瓜分了，老百姓只能得到极少的利益，在这种情况下国家如何发展？老百姓福利怎么办？不推翻，中国发展将非常困难。

这三座大山如果不推翻，中国人民会被压得喘不过气，永远难以翻身。然而，在毛主席带领下，三座大山都被干掉，所有生产资料全部掌握在了人民手中。正是在这样的基础上，我们才能真正实现恢复生产，才能真正实现解放，才能真正实现中华民族伟大复兴的中国梦。没有这样的基础，中国就是大印度，不会有第二个样子，甚至可能分裂成多个国家。

✓二、他带领全中国奋发图强，让已堕入泥潭百年的大中华重新恢复了民族自信。

历史上的中国是自信的，甚至是骄傲的，所谓天朝、上国是也。然而，随着鸦片战争我们被打得丢盔弃甲，随着国门被坚船利炮打开，我们就成了被蹂躏和掠夺的对象。经历百年侵略与凌辱，中国人的自信彻底没有了。想想看，三个日本兵杀害一个村的人竟然都可以遇不到反抗，南京大屠杀时中国人看着自己的同胞被杀和自己的亲人被杀也几乎没有反抗。那么多人为什么会变成这样？因为没有了民族自信，因为被屠杀惯了认为反抗也是死……是谁把中国人从这一泥潭中带出来的？是毛主席！他的坚韧、他的气魄、他的自信、他的雄伟……他让整个中国找到了主心骨，在他的领导下中共一步步走向胜利，中国一步步走出泥潭……

试想，一个被蹂躏、屠杀了百年的民族，突然有一天有一个人总是能带领他们走向胜利，一步步地建立了新中国，有这样一个人的领导，中国人怎么会不自信？那真是天王老子都不怕。美国人来了，和美国人干，结果小米加步枪把刚刚在二战中胜利的美军打得满地找牙；苏联人来，和苏联人干，一举打破美苏争霸的局面。如果没有这样的伟人领导，请问谁敢？谁给了中国人这样的自信？伟大领袖毛主席！

所以，我们从百年凌辱中走出来，能够在倒下后再站起来，那是在毛主席领导下完成的，这是他的伟大成就。

✓三、他将马列主义实现了中国化，缔造了一套伟大的革命实践理论哲学思想体系。

毛主席的救国理论哪里来的？在占豪看来，他的救国理论思想体系主要来自于三个方面：一是中华民族的文化积淀，如果没有中华文化数千年的积累，根本不可能出毛泽东这样的人物，他的思想启蒙就是中华文化这个根；二

是他发现了马列主义对中国革命的价值，于是开始将马列主义用于中国伟大革命的实践，通过实践实现了马列主义的中国化；三是他从中国历史中找到农民起义是革命取得成功的关键，所以他到底层对中国情况进行了深入调查研究和实践，然后把中华文化、马列主义融化为一体，形成毛泽东思想。这套革命实践理论哲学思想体系，是中国取得今天成就的最关键指导思想，这一思想未来必然会继续推动中华民族前进，是中华民族实现伟大复兴的理论指导。在古豪看来，中国如果没有毛泽东思想作为理论指导，中国不可能在发展方面有如此强大的理论和实践动力。我们国家后续的各种战略指导思想，都是在毛泽东思想这个根上发的枝叶，枝叶繁茂正是因为根深

四、他领导中国建立了基础工业体系和国防工业体系，给中国带来了可持续发展的基本动力。

虽然，从第一次工业革命到今天已经有了两个半世纪的历史，但在这个世界上真正的工业国到现在也还是屈指可数，工业强国的发达国家也就那么几个，由此可见工业化的实现是多么的困难。更何况，新中国几乎没有任何工业基础，这么大的国家要搞工业化，简直难如登天。有多难？看看今天的印度吧，建国比中国还早，有什么工业？能制造什么？为什么不行？没有基础工业体系啊！所以，相比中国，印度的可持续发展动力差得远。新中国建国时印度比中国强得多，现在比中国差得多，最重要的原因之一就是没有工业基础。

然而，在毛主席的领导下，中国仅仅用了30年就完成了基础工业化，虽然也走了不少弯路，但中国人的确用30年时间走完了西方列强的百年历程。正是有了这样的工业基础，我们才能在改革开放30年后成为世界第一制造业大国，并且成为世界上工业链最完整的国家，彻底成为工业强国、科技强国。

伴随基础工业发展的同时，我们还实现了国防工业化，发展了“两弹一星”。有了这样的基础，我们才有底气改革开放，我们才能让列强不敢再有侵略中国的打算，才能踏踏实实与中国合作，也才有了可持续发展的安全保障。这一切，都是在毛主席自力更生指导思想下完成的。

五、在他的领导下，中国人口由5亿增长到10亿，并且普及了基础教育，中国有了超越西方的高素质人口资本。

新中国刚成立时，我们国家人口大约5亿多，而等他过世的时候已经9

亿多，并且很快突破了10亿。与此同时，中国也普及了基础教育，中国人口素质得到了大幅提升。中国改革开放凭什么能那么快成为工业大国、工业强国？其中很重要的原因，就是因为中国人口基数大，并且完成了基础教育，较高素质的人口能让中国快速发展工业生产，如此即迸发出了巨大的生产力，使得中国制造迅速占领了世界市场，中国也因此成为世界第一大制造国。

未来，随着中国的工业、服务业的发展，中国巨大人口基数下消费力也将被激发，这又将会给中国带来巨大的发展动力。如果没有毛主席领导下人口的大爆炸和教育普及，中国不可能取得如此大的发展成就。

#### ~~\六、他领导解放了妇女，大大提升了中国的可持续生产力。~~

在中国，最不该说毛主席坏话的人就是妇女，因为是毛主席彻底解放了妇女，是毛主席让妇女的地位得到了极大的提升。今天的中国，妇女地位和男人差异很小，家庭地位甚至经常高过男子，再看看其他发展中国家，妇女地位大多非常低。以印度为例，女人在家庭中几乎还是父亲和哥哥的附属品，在社会中地位就更低了。

在占豪看来，妇女地位提升给中国带来了非常大的生产力，同时也帮助中国更加快速地培养高素质的下一代，对中国的发展起到了非常重要的作用。

#### ~~\七、他领导打了朝鲜战争，奠定了新中国的大国地位。~~

新中国刚成立，中国就面临被再次瓜分的危险。当美国介入了朝鲜战争，如果中国不抗美援朝，美军打过鸭绿江是早晚的事，那么战争就会在中国国土上重燃。一旦如此，苏联军队必然会进入中国东北，结果是中国东北成了美苏争霸的前沿。中国那么穷，刚刚二战结束就被两个世界最强大的国家在国土上作战，其结果大概率是蒋介石反攻大陆，中国被切成几块，中国大地上不知道又要打多少年仗。

在这种大背景下，毛主席力排众议主站，最终抗美援朝实现了拒敌于国门之外，打得一拳开免得百拳来。美军被钉在三八线以南给了中国发展的空间，也让苏联看到扶植中国有助于对抗美国，于是158个工业援助项目砸给了中国，中国工业发展开始启动。

板门店签字，抗美援朝战争美国输了！

在占豪看来，可以毫不夸张地说，如果没有这场战争，中国根本不可能有

今天这样的世界地位。

他用智慧在美苏争霸的缝隙之间，找到了撬动世界的支点，实现了大国战略突破。

想当初，苏联帮助中国发展工业，虽然目的之一是想复制中国对抗美国，但也另有企图。赫鲁晓夫上台后，就开始要求中国向苏联出让主权利益，其中就包括在中国建长波台、掌控东北的铁路、掌控旅顺和大连港口等。这些当然都被毛主席毫无余地拒绝了，于是中苏交恶。

一方面是美苏争霸，另一方面中美对抗，再加上中苏对抗，这个三角中国实力最弱又与两个世界最强大的国家都尖锐对立，真的是太难办了。但是，毛主席就看到了机会，于是主动出击在珍宝岛发起了针对苏联的自卫反击战役，最终不但震慑了苏联，更是让美国收到了中苏关系彻底破裂的信号，也看到了和中国联手打压苏联的机会。于是，1969年中美开始缓和关系，1972年尼克松就实现了访华，1979年邓小平访美，中国从被封锁到走向了开放。而就在中美联手对付苏联的20年后，苏联崩溃了，中国少了一个最大的敌人，北边边陲彻底安全了！

谁有这样的战略眼光能从美苏争霸中找到撬动世界的支点？还是伟大领袖毛主席！

在占豪看来，这8大成就做出任何一个都可以称之为伟大政治家、伟大领导者，然而毛主席在其一生中都做到了。事实上，他取得的成就远不止这些，他在文学、书法、哲学、政治理论等领域所取得的成就，任何一项在所在领域都是绝对超一流。然而，这些都不过是他作为伟大领袖、伟大领导者的点缀而已。

这样的人，古今中外，能找到第二个吗？